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Deliberazione n° 17    Adunanza del 24/06/2024  

 
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Adunanza ordinaria di prima convocazione – seduta PUBBLICA 
 
 
OGGETTO: ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE (ART. 

41, COMMA 2, DEL D. LGS. 18.08.2000, N. 267).  
 
L'anno duemilaventiquattro, addì ventiquattro del mese di Giugno alle ore 20:00, nella Sala 
Consiliare, previa l’osservanza delle modalità e dei termini prescritti  dalla Legge e dallo Statuto, 
sono stati convocati oggi a seduta i rappresentanti del Consiglio Comunale.  
All’appello risultano:  
 

N. Cognome e Nome P A 
1 FEDERICI MATTIA SI  
2 ZANINI ANGIOLINO  SI 
3 BOTTESINI MARINA SI  
4 PEDRACINI ANGELO SI  
5 BOSIO CARLO SI  
6 FRUSCONI EZIO BATTISTA SI  
7 MERENI MATTEO SI  
8 GENNARI GISBERTO SI  
9 BERGAMASCHI MASSIMILIANO SI  
10 MISINTO LUCREZIA SI  
11 MANCASTROPPA FLORIANO SI  

Presenti  10  Assenti 1  
 
Partecipa  all’adunanza il Segretario dott.ssa Bonomelli Elena la quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 
Accertata la validità dell’adunanza il Sig. Federici Mattia in qualità di SINDACO ne assume la 
presidenza, dichiarando aperta la seduta e invitando il Consiglio a deliberare in merito all’oggetto 
sopra indicato. 
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OGGETTO: ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE (ART. 41, 
COMMA 2, DEL D. LGS. 18.08.2000, N. 267). 
 
Il Sindaco-Presidente informa che, a norma di legge, nella prima seduta successiva alla elezione, il 
Consiglio Comunale deve eleggere, tra i propri componenti, la Commissione Elettorale Comunale, 
che rimane in carica fino all'insediamento di quella eletta dal nuovo Consiglio; 
Il Segretario Comunale illustra il punto. 
È stata nominata in qualità di scrutatrice la consigliera signora Misinto Lucrezia. 
Si procede alla votazione al successivo scrutinio.  

  
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
RICHIAMATO l’articolo 12 del Testo Unico delle leggi per la disciplina dell'elettorato attivo e per 
la tenuta e la revisione delle liste elettorali, approvato con D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 e 
successive modificazioni ed integrazioni, che recita testualmente: 
"1. Il Consiglio Comunale, nella prima seduta, successiva all’elezione del Sindaco e della Giunta Municipale, 
elegge nel proprio seno la Commissione elettorale comunale. La Commissione rimane in carica fino 
all’insediamento di quella eletta dal nuovo Consiglio. 
2. La Commissione è composta dal sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei comuni al cui 
Consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri, da otto componenti effettivi e otto supplenti negli altri 
comuni";  

CONSIDERATO CHE, in relazione al numero di Consiglieri Comunali assegnati -pari a n. undici 
oltre al Sindaco-, la Commissione Elettorale Comunale del Comune di Scandolara Ripa d’Oglio 
deve essere costituita dal Sindaco e da tre componenti effettivi e tre componenti supplenti; 

RILEVATO CHE, al fine della nomina dei componenti la Commissione Elettorale Comunale, deve 
essere osservata la procedura di cui all'art 13 del succitato D.P.R. n. 223/1967, come di seguito 
riportata: 
"1. Per l'elezione dei componenti effettivi della Commissione elettorale comunale ciascun consigliere scrive nella 
propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti purché 
non inferiore a tre nei comuni il cui consiglio è composto da un numero di membri pari o inferiore a 50, ovvero a 
quattro nei comuni il cui consiglio è composto da più di 50 membri. A parità di voti è proclamato eletto il più 
anziano di età. 
2. Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora nella votazione non sia riuscito 
eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della Commissione, in sostituzione 
dell'ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti.  
3. L'elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l'intervento di almeno la metà dei consiglieri 
assegnati al Comune. Il sindaco non prende parte alla votazione.  
4. Con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri supplenti."; 

PRESO ATTO, per quanto sopra, che la votazione avviene in forma segreta, e proceduto, pertanto, 
alla nomina dei seguenti scrutatori per le operazioni di votazione:  
-  per il gruppo di maggioranza: Misinto Lucrezia; 

DISTRIBUITE le schede per le due distinte votazioni; 
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ESPLETATE le necessarie procedure per ciascuna delle due votazioni, effettuate a scrutinio segreto 
mediante le procedure di cui al citato art. 13 del D.P.R. n. 223/1967 ed all'art. 71 del vigente 
Regolamento del Consiglio Comunale, e preso atto del seguente risultato: 

 
ELEZIONE DEI TRE COMPONENTI EFFETTIVI: 
votanti:  n.  9 (nove) 
voti per il Consigliere Sig. Bosio Carlo: n.  3 (tre) 
voti per il Consigliere Sig. Mereni Matteo: n.  2 (due) 
voti per il Consigliere Sig. Mancastroppa Floriano: n.  3 (tre) 
voti per il Consigliere Sig. Zanini Angiolino:           n.  1 (uno) non eletto 
schede bianche:  n.  0 (zero) 
schede nulle:  n.  0 (zero) 
*  a parità di voti, risulta eletto il Consigliere più anziano di età. 

ELEZIONE DEI TRE COMPONENTI SUPPLENTI: 
votanti:  n.  9 (nove) 
voti per il Consigliere Sig. Bottesini Marina:  n.  3 (tre) 
voti per il Consigliere Sig. Misinto Lucrezia: n.  3 (tre) 
voti per il Consigliere Sig. Gisberto Gennari: n.  2 (due) 
voti per il Consigliere Sig. Mereni Matteo:               n.1 (uno) non eletto 
schede bianche:  n.  0 (zero) 
schede nulle:  n.  0 (zero) 
*  a parità di voti, risulta eletto il Consigliere più anziano di età. 

Dato atto, in esito alle votazioni come sopra eseguite, che la Commissione Elettorale 
Comunale risulta così costituita: 
Sindaco pro-tempore, Sig. Federici Mattia 
COMPONENTI  EFFETTIVI SUPPLENTI 

1 Bosio Carlo Bottesini Marina 
2 Mereni Matteo Misinto Lucrezia 
3 Mancastroppa Floriano Gennari Gisberto 

 

Acquisito il parere di regolarità tecnica del Responsabile dell'Area Amministrativa-Affari 
Generali; 

Richiamato il vigente Statuto Comunale;  

Con i risultati delle votazioni che precedono;  

D E L I B E R A 
 

1. di  proclamare eletti, quali COMPONENTI EFFETTIVI della Commissione Elettorale 
Comunale, i Consiglieri Comunali Sigg.ri: 
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1 Bosio Carlo 2 Mereni Matteo 3 Mancastroppa Floriano 
 

2. di  proclamare eletti, quali COMPONENTI SUPPLENTI della Commissione Elettorale 
Comunale, i Consiglieri Comunali Sigg.ri: 

1 Bottesini Marina 2 Misinto Lucrezia 3 Gennari Gisberto 

3. di dare atto, conseguentemente, che la Commissione Elettorale del Comune di Scandolara 
Ripa d’Oglio risulta così costituita: 

Sindaco pro-tempore, Sig. Mattia Federici 

COMPONENTI  EFFETTIVI SUPPLENTI 

1 Bosio Carlo Bottesini Marina 

2 Mereni Matteo Misinto Lucrezia 

3 Mancastroppa Floriano Gennari Gisberto 

 

4. di dichiarare, con separata ed unanime votazione, la immediata eseguibilità della presente 
deliberazione, ai sensi dell'art. 134, comma 4, del Decreto Legislativo 18/08/2000, n. 267, 
stante l’opportunità di garantire immediata operatività alla Commissione Elettorale.                            
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Allegato alla deliberazione di Consiglio Comunale N. 17 del 24/06/2024   
 

PARERI PREVENTIVI SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONI 
 

Oggetto : ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE 
(ART. 41, COMMA 2, DEL D. LGS. 18.08.2000, N. 267).  

 
 

Parere preventivo regolarità  tecnica-amministrativa 
 

Il Responsabile del servizio  ai sensi degli artt. 49 e 147 bis del D.lgs. 267/2000 e s.m., attesta la 
regolarità tecnica e la correttezza dell’azione amministrativa. 
 
Scandolara Ripa d’Oglio, lì 24/06/2024   

 
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

 F.to dott.ssa Bonomelli Elena  
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Il presente verbale viene così sottoscritto:  

 
 

Il Sindaco  
F.to Federici Mattia  

Il Segretario  
F.to dott.ssa Bonomelli Elena  

 
 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE  
La su estesa deliberazione: 
 ai sensi dell'art. 124, comma 1 ', D.Lgs 267/2000, viene oggi pubblicata all'Albo Pretorio on line 
per 15 giorni consecutivi 
 
Scandolara Ripa d’Oglio, 02/10/2024 
   
 Il Segretario Comunale  
 F.to dott.ssa Bonomelli Elena  
 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 
Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134 D.Lgs 267/00: 
 decorsi 10 giorni dalla pubblicazione; 
X è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del 4° comma dell’art. 134 D.Lgs 267/00. 
 
Scandolara Ripa d’Oglio 
Lì,  24/06/2024     

Il Segretario Comunale   
F.to dott.ssa Bonomelli Elena   

 
 

Copia conforme all'originale     
Scandolara Ripa d'Oglio,      Il Segretario Comunale     
 02/10/2024      F.to dott.ssa Bonomelli Elena     

 
 


